

九工三劍俠

唐德瑜 陳剛 翟凱泰

前言

夜幕低垂，當九工的學生差不多都離校回家時，唐德瑜、陳剛、翟凱泰三位校友卻在工餘時間返回母校，接受編輯們的採訪。三位校友皆不約而同地說：「縱使離開數載，但對九工的感情卻未被歲月洪流所沖淡。」在中文活動室裡，三位校友向編輯們細說在九工的日子。

在訪問的開始，三位校友聚首一堂，當然互訴近況，原來唐德瑜師兄在九工完成中六課程後便負笈美國俄勒岡大學繼續進修，隨後返港工作以累積經驗，現在修讀碩士課程，並且在工餘時間兼任本校乙組籃球隊教練。至於陳剛師兄則在九工畢業後便於一間公司任職工程師。而翟凱泰師兄則在畢業後入讀城市大學的電腦工程系，其後更在香港演藝學院進修戲劇。

近幾年，九工無論在外觀上、人事上和教學方針都有很大的轉變，重臨母校，三位校友都表示很懷念九工往昔的面貌，但是他們亦認為這些轉變可以推動九工的發展。

談及當年的學習風氣，陳剛師兄表示以往九工是以英語授課，課程緊迫，同學們認真學習。每逢考試前夕，同學們都會自發組織起來到溫習室溫習，以期爭取美滿的成績。

學生的紀律是影響學習風氣其中一個重要的元素，當年擔任總領袖生的翟凱泰師兄認為當年學生的紀律不算太差，一些比較佻皮的同學一經勸導後也不會再騷擾他人。

在九工的蔭護下渡過了七個寒暑，三位校友究竟有沒有一些難忘的老師和令人回味的往事呢？唐德瑜師兄覺得當年教授純數科的李卡奇老師、教授化學科的林漢生老師、教授中文科的楊翠玉老師和教授電子與電學的胡祖煒老師都是非常優秀的教育工作者，加上他們對學生們循循善誘，而且非常愛護學生，所以受到學生擁戴。

至於令人回味的往事，翟凱泰和唐德瑜師兄都認為籌備當年的聖誕舞會是最令人難忘的經歷。據他們所述，由籌劃到佈置場景都是同心協力的，而且他們亦與多位同學用了兩個多星期織了一個網，以作裝飾之用。點點滴滴辛勤出的汗水，正好給他們的回憶留下了美好的回憶。

當年擔當高級領袖生的陳剛師兄認為當年領袖生議會與學生會聯辦的領袖訓練營亦是令人印象深刻的。他記得當年在嶼山與數十位領袖生在訓練營受訓的日子，由於他以往並沒有籌備這些活動的經驗，故此從中汲取到很多寶貴的經驗。



左起 陳剛、唐德瑜、翟凱泰師兄及謝榮洲同學

當年九工的校長是林榮生校長，究竟林校長留給三位校友甚麼印象呢？

三位師兄皆認為林校長對學生的要求很高，非常注重學生的操行和品格，故此他很關注學生訓育方面。在林校長擔任校長的幾年內，學校的紀律明顯地得到改善。陳剛師兄更笑說由於當時林校長曾體罰過學生，故此同學們對林校長往往「肅然起敬」。

九工本年度提倡「主動學習，自我提昇」這個教學方針，銳意提高學生學習的主動性，而三位校友亦非常同意「主動學習，自我提昇」這個教學方針。他們認為近年九工學生學習的態度比前遜色，故此這個教學方針可以令到同學明白學習的重要性。另外，他們認為鼓勵學生參與課外活動亦是提高學生主動學習的其中一步。透過參與課外活動，學生可以培養自己的興趣和建立自信。同時，他們亦建議校方應先主力發展一至兩項課外活動，使其成為九工的強項，令九工學生擁有引以自豪的課外活動，從而建立一種自強不息的文化與風氣，相信可以令「主動學習，自我提昇」的目標早日達到。

在訪問的尾聲，三位師兄都不吝向編輯們分享寶貴的經驗，而且更以一些勉勵的說話與師弟們分享。

唐德瑜師兄認為現在的九工學生應該為自己訂立明確的目標，堅毅不屈地向自己的目標邁進。學校是一處容許失敗與改進的地方，他鼓勵師弟們應做的事便立下決心去做，莫錯失珍貴的學習機會。

陳剛師兄則認為讀書在中學生活裡是非常重要的，所以應該把握這機會去努力提升自己。

最後翟凱泰師兄則認為中學時代是一個黃金時期，一生人只有一次這樣的機會可以盡情地學習，參加活動和拓展自己的才能，所以他認為同學不應再在嬉戲玩樂中渡日，而是應該珍惜中學時代的生活。

後記

訪問結束時，時間已是晚上九時半，九工已經被夜幕籠罩著。三位師兄在訪問結束後更討論相約昔日的同窗到球場踢足球，可見師兄們之間的友誼是十分深厚的。九工不僅是培育人才的搖籃，更是維繫校友感情的場地呢！

記者：謝榮洲